

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 26 (374)

Пятница, 26 июня 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

В КРАЮ БОГАТЫРСКОМ

Из ЛЕНИНГРАДА бригада наших практикантов — студентов IV курса — вылетела поздно вечером, а утром мы были уже в Иркутске. Сибиряки встретили нас хорошо. Довезли автобусом до стадиона «Труд», разместили здесь в гостинице.

Собрались на завтрак, а здесь, оказывается, уже побеждали: ведь разница во времени между Ленинградом и Иркутском — пять часов. Но следующим, уже сибирским утром ленинградцы акклиматизировались.

Наших студентов ждали, и в первую очередь на ведущих стройках коммунизма — в Братске, Ангарске, Дивногорске.

Здравствуй, город молодой!

В МЕСТЕ с четверокурсниками В. Черноусовым и Ю. Серякиным вылетаем на Братскую ГЭС. Любимемся с самолета Ангара. Она еще во льдах. Видим плотину, и невольно вспоминаются слова, сказанные здесь на митинге Н. С. Хрущевым: «Труд строителей Братской гидроэлектростанции — это великий подвиг». Об этой стройке немало писали, помещали множество фотографий, снимали кино. Но наши личные впечатления о славной земле сибирской, расправляющей свои плечи во всю богатырскую мощь, незабываемы.

В Братске кипит большая, полнокровная жизнь. Каждый час рождается здесь новый человек, и по числу рождений этот новый город — на первом месте в Союзе. Конечно, здесь много яслей, детских садов, школ для юных братчан.

Юноши и девушки очень тянутся к физической культуре и спорту и имеют для этого хорошие условия. Здесь построен Дворец спорта с отдельными залами для баскетбола, волейбола, гимнастики, борьбы, бокса, штанги. Рядом — стадион с площадками, освещенная трасса для лыжников. Мы встретили здесь немало энтузиастов спорта — разрядников, общественных инструкторов, судей. Вполне заслуженно этому коллективу присвоено недавно звание спортивного клуба «Братск».

Мы должны уметь всё

БУКВАЛЬНО в день приезда В. Черноусов включился в занятия секции самбо, а Ю. Серякин — секции коньков. На следующий день оба принимали участие в судействе легкоатлетических соревнований по пионерскому четырехборью. А вечером, смотрю, ходят по залу ребята, по внешнему виду — боксеры. Оказывается, их общественный тренер срочно был вызван в коман-

По местам работы практикантов-четверокурсников

дировку. Наши студенты сразу начали с ними занятия, и боксеры остались очень довольны.

Здесь наши студенты, конечно, еще и еще раз возвращались к мысли о том, насколько, действительно, необходимы в практической деятельности глубокие знания и умение творчески вести занятия не только по своей спортивной специализации, но и по всем основным видам спорта. С этим встречаясь на практике буквально на каждом шагу. И если уж к тебе, выпускнику института физической культуры, обращаются за помощью, то отказать просто не имеешь права.

Тренеры нашей закалки

КАК раз при нас с Красноярской ГЭС приехала к братчанам волейбольная команда. Первая товарищеская встреча состоялась на правом берегу Ангара, куда мы ехали на автобусе через плотину ГЭС. Красноярцы проиграли со счетом 3 : 0. На другой день на левом берегу они снова проиграли с таким же счетом. Результат этот закономерен: с командой Братской ГЭС три года работал выпускник нашего института Ю. Фролов, и, естественно, он дал им хорошую школу спортивной игры.

Кстати, другой наш выпускник, работающий здесь с лыжниками, — С. Голубев по опыту нашей кавголовской базы базы осуществлял здесь сооружение освещенной трассы.

Ангарск

ПОСЛЕ Братска — выезд в Ангарск. Это тоже совсем новый, благоустроенный город. Имеет он и Дом спорта, и стадион. И этому коллективу также присвоено звание спортивного клуба — «Сибиряк». В Иркутской области это сильнейший из спортивных клубов. Естественной основой для успехов является проводимая в нем большая спортивно-массовая работа.

Сейчас у них организована «Спартакиада здоровья», в которую включаются цехи заводов по различным видам спорта. Организации этой работы в цехах большое внимание уделял и наш практикант С. Никитин. Одновременно он систематически вел занятия секции по борьбе (преимущественно с юношами и подростками).

Это тоже характерная черта нашей педагогической деятельности в спорте: знать особенности соответствующего организма ребят и умело

находить нужные контакты с ними, заинтересовывая и вовлекая их в занятия спортом, без которого немыслимы учеба и труд.

Домой — в звании мастера

В ИРКУТСКЕ остались две студентки — Л. Житницкая и Л. Поташева, которые работали на практике в ДСО «Динамо». Характерно, что Л. Житницкая приехала к нам на учебу из Иркутска, будучи разрядницей по лыжам. В институте она получила звание мастера спорта СССР и по окончании института возвращается домой на постоянную работу.

Несколько сложнее вопрос с Л. Поташевой. Ее специализация — вело-коньки, и она очень хочет работать в Сибири. К сожалению, «Динамо», куда Поташева распределена, не может представить ей жилье в Иркутске. Этот факт говорит о необходимости более точного определения условий работы и жизни на местах распределения студентов.

Должна быть полная договоренность

В КРАСНОЯРСКЕ работают четверо наших практикантов. Крайспортситет двоих оставил в «Труде» — А. Демина (лыжи) и В. Иванова (футбол), а других направил в ДСО «Локомотив» — А. Синюрина (легкая атлетика) и В. Гринина (футбол). Конечно, их прикрепили к предприятиям, но не все из практикантов попали на места предстоящей им после окончания института работы. Это принципиальный вопрос. Практика студентов должна проводиться по месту будущей их самостоятельной работы, и об этом должна быть полная договоренность в местных организациях и точные указания Всероссийского спортивного совета.

Начиная практику, студенты встречаются с рядом конкретных вопросов их дальнейшей деятельности на заводе, в цехе, спортклубе, секции и т. д. Фактически с первых дней сколачиваются вокруг них будущие их воспитанники-спортсмены. Отдавая должное нашим студентам, хочу отметить их большую работоспособность, заинтересованность в лучшем проведении практики, в соответствующем оформлении необходимой документации.

Ленинградцам — сибирское «Добро пожаловать»

ПО ПРИЕЗДЕ в Дивногорск уточняли там вопросы, связанные с будущей работой студента В. Гринина. Это — место строительства Красноярской ГЭС на Енисее, окруженное поистине дивными горами. Интересно, что проектирование нового города ведут здесь архитекторы Ленинграда, а в строительстве ГЭС принимают участие ленинградские заводы.

Уже подходит к концу строительство комплекса специальных спортивных сооружений: различных залов, стадиона, спортивных

Нас, ленинградцев, очень радушно встречали в Сибири. Многие из наших земляков в свое время, после эвакуации из Ленинграда во время войны, остались здесь навсегда. Они подробно рассказывали о родном городе, раздавались большим сдвигом в строительстве Ленинграда.

В Иркутске и Красноярске работает ряд специалистов по физкультуре и спорту, окончивших наш институт и давно приехавших сюда. Конечно, и они очень интересовались делами и жизнью института. Кстати, будучи там, мы получили номер нашей газеты «За физкультурные кадры», посвященный новому пополнению. Она буквально расхватывалась спортсменами и очень внимательно читалась всеми работниками, с которыми нам приходилось встречаться.

ЛЮДИ героического труда, создающие стройки коммунизма в далекой сибирской тайге, строящие высококультурные центры, полное право имеют на то, чтобы у них, на этом полюсе мужества, широкая дорога была дана и физической культуре и спорту.

За вами слово и дело, дорогие наши будущие выпускники-лесоводы!

В. ПЕТРОЧЕНКО,
доцент

площадок. Дивногорцы упорно борются за присвоение их физкультурному коллективу звания спортивного клуба. Но им работать очень трудно из-за отсутствия специалистов спорта. Даже в новых школах не хватает преподавателей физического воспитания, и они очень зовут к себе ленинградцев. И вполне естественно стремление нашего студента А. Демина, имеющего назначение во Владимир, но приехавшего на практику в Красноярск, получить перераспределение в Сибирь.

ВЫПУСК ДВАДЦАТЫЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ

Выпуск нынешнего года на факультете заочного обучения — юбилейный, двадцатый по счету. 98 человек окончили наш институт в этом году заочно. Среди выпускников — преподаватели школ, тренеры, работники ДСО и советов Союза спортивных организаций.

Диплом с отличием получила К. А. Малолетко, работающая в отделе физической культуры Леноблсовпрофа.

Государственные экзамены показали, что основная масса студентов-выпускников подготовилась хорошо. Но были и некоторые недоработки, а именно: два выпускника — Л. Арбузов и Ю. Беляев — получили неудовлетворительные оценки по истории КПСС. Кроме того, обращает на себя внимание значительное число (33 процента) удовлетворительных оценок.

Отдельные срывы в период сдачи государственных экзаменов имели место из-за недостатка времени у многих студентов-явившегося следствием того, что им в короткий срок пришлось ликвидировать академическую задолженность. А на это ушло немало драгоценного времени.

Кафедра марксизма-ленинизма, физиологии и теории физического воспитания провели большую и плодотворную работу по подготовке к сдаче государственных экзаменов студентов-заочников. Особенно следует отметить кафедру физиологии (кандидат наук Ю. З. Захарьянц).

Многие учащиеся 260-й школы Октябрьского района увлекаются туризмом. Спортсмены этой школы в соревнованиях по туризму на первенство Ленинграда завоевали третье место, а в своем районе — второе место.

На снимке: туристы 260-й школы, побывавшие в походе в районе Ладожского озера по местам, где проходила «Дорога жизни».

В подготовке к походу школьникам помогали студенты нашего института.

Фото В. Лебедева

На туристских тропах



ДО ВСТРЕЧИ НА КУБЕ!

Кубинская спортивная общественность осуществляет сейчас важное и трудное дело: в Гаване создается первый в стране институт физической культуры.

На прошлой неделе лесгафтовцы радушно принимали у себя группу будущих преподавателей вновь создаваемого института во главе с его ректором Хулио Фернандесом. Гости ознакомились с работой института. Затем они посетили шалаш В. И. Ленина в Разливе, крейсер «Аврора», Пискаревское кладбище, побывали в Русском музее и Эрмитаже.

Расставание было сердечным.

Следующая встреча друзей состоится на Кубе. Ведь в числе советских специалистов, едущих помочь кубинцам в создании нового вуза, и большая группа преподавателей нашего института.

В. АЛЕШИН

На снимке: члены кубинской делегации на приеме у проректора института Б. А. Наумова.



По следам наших выступлений

□

«ГРУППА К ЗНАНИЯМ НЕ РВЕТСЯ»

В заметке преподавателя М. А. Чуевой «Группа к знаниям не рвется», опубликованной в № 23 газете «За физкультурные кадры», совершенно правильно отмечалось, что в нашей 4-й группе II курса спортивного факультета имеются большие недостатки в учебе.

С самого начала этого семестра наша группа действительно, продолжая получать двойки, не реагируя на предупреждения преподавателей, деканата и тренеров, сохраняла «олимпийское спокойствие» в отношении успеваемости и посещения занятий.

По поводу заметки «Группа к знаниям не рвется» состоялось собрание группы сначала без тренерского состава, а затем совместно с нашими воспитателями, где обсуждалось состояние учебы и посещаемости в группе. Было отмечено, что двойки появляются по простой причине — из-за лени самих студентов. Двоичники и любители пропусков занятий были строго предупреждены.

Много упреков было сделано и в адрес командира группы

Н. Бессонова и комсорга В. Шестакова, которые, зная о недостатках, откладывались молчанием и не принимали никаких мер для улучшения положения в группе.

После соответствующих мер «олимпийское спокойствие» в группе нарушилось. Студенты Е. Огарков и Ольга сразу же ликвидировали задолженности по биомеханике. Все наши студенты приняли решение в короткий срок исправить двойки, устранить имеющуюся задолженность, улучшить успеваемость и посещаемость.

Обсуждение дел группы продолжалось на заседании партийного бюро кафедры лыжного спорта с присутствием всех студентов этой специализации.

Сейчас студенты нашей группы активизировались в учебе, улучшили посещаемость. Мы приложим все силы к тому, чтобы успешно сдать экзаменационную сессию.

В. ШЕСТАКОВ,
комсорг 4-й группы II курса
спорта

ПЕДСОВЕТ ОБСУЖДАЕТ ДЕЛА ГРУППЫ

Состоялось заседание педагогического совета педфака, на котором был заслушан отчет о состоянии дел во 2-й группе II курса, борющейся за звание коллектива коммунистической учебы и коммунистического быта.

После сообщения командира группы М. Крупника выступили члены совета, прикрепленные преподаватели. Участники заседания говорили о том, какими возможностями располагает группа на пути дальнейшего улучшения учебных дел.

Ряд кафедр института мало внимания уделяет заочному и вечернему факультетам. Так, несмотря на известное требование о выделении лучших педагогических кадров заочному и вечернему факультетам, из восьми профессоров института только двое работают на заочном факультете и четверо на вечернем.

Студенты вечернего и особенно заочного факультетов совершенно недостаточно обеспечиваются методическими указаниями со сто-

яется совершенно недостаточная направляющая роль деканата в методической работе кафедр. Положительный опыт, как и недостатки, не является предметом детального обсуждения на педсовете факультета. В этом причина отсутствия здесь стройной системы учебно-педагогической работы.

Так, на факультете до сих пор нет единства в зачетных требованиях по спортивно-педагогическим дисциплинам. Контрольные работы и их рецензирование имеют массу недостатков. Многие курсовые работы страдают большими погрешностями также из-за отсутствия достаточной освещенности студентов о порядке выполнения работ.

Уровень организации и проведения педагогической практики студентов на местах их постоянной работы невысок.

В течение двух лет филиал заочного факультета в Уфе работал без должного контроля со стороны деканата. Совершенно недостаточна связь с филиалом у кафедр марксизма-ленинизма и иностранных языков.

В. МОЛОДКИН,
председатель методической комиссии учебного отдела института

В СЕТИ ПОЛИПРОСВЕЩЕНИЯ

22 ИЮНЯ с. г. на кафедре лыжного спорта состоялось заключительное собеседование и подведение итогов учебного года в сети партийного просвещения. С октября проведено 11 собеседований. Особенно большую активность преподавателей вызвали занятия, посвященные обсуждению решений февральского Пленума ЦК КПСС. Только в последних двух собеседованиях по теме «Марксизм-ленинизм о войне, мире и революции» и др. приняли участие 19 человек. Особенно активными были В. А. Евстафьев, Е. И. Кудрявцев, Е. С. Салтыков, В. П. Чудинов и др. Ход собеседований умел направлял руководитель Р. М. Орлов.

А. БАРЫШНИКОВ,
секретарь партбюро кафедры лыжного спорта

* * *

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ семинар санчасти и кафедр гигиены и спортивной медицины завершает свою работу. В этом учебном году мы работали над проблемой «Буржуазная и социалистическая политика здравоохранения». Два занятия были посвящены изучению материалов июньского и декабря Пленумов ЦК КПСС.

Занятия проходили, как правило, при высокой активности членов семинара. На каждом занятии выступало по докладам не менее 5—6 человек. Это является лучшим показателем актуальности изучаемой проблемы для наших сотрудников.

Как и на всех других кафедрах, мы сейчас проводим теоретические конференции по материалам февральского Пленума ЦК КПСС.

На следующий учебный год намечаем прослушать специальный цикл, организуемый Домом медицинского работника, — «Философские проблемы в медицине».

Я. БОГДАНОВ, доцент

Победил второй курс

СОСТОЯЛСЯ соревнования на первенство спортивного факультета по легкой атлетике. В командном зачете на первое место вышел II курс, оставивший позади команды III курса и I курса.

Студенты спортивного факультета, как и следовало ожидать, выступили лучше, чем педфаковцы. Следует отметить результаты Е. Белоусова (III курс) в беге на 400 м — 48,8 сек., В. Веретенова (III курс) в беге на 5000 м — 14.52,5 сек., В. Корчагина (II курс) в спортивной ходьбе на 5000 м — 23.00 мин., О. Александрова (III курс) в прыжках в длину — 7 м 25 см, В. Чуракова (I курс) в прыжках с шестом — 4 м 10 см, Г. Тупицой (I курс) в беге на 100 м — 12,7 сек., Н. Махонько (III курс) в беге на 80 м с б/с — 11,3 сек., Л. Паниной (I курс) в толкании ядра — 13 м 67 см.

Товарищи студенты, готовьтесь к первенству института.

Для того чтобы силы были равны, от спортивного факультета в зачет пойдут два результата в каждом виде легкой атлетики, а от педагогического факультета — три результата.

Д. ФЕДОРОВ,
студент, главный судья соревнований

В первенстве факультетов участвовало много спортсменов не только нашего института, но и других коллективов. На снимке вверху: планку преодолевает представительница университета К. Зуева. На снимке внизу: участники забегов на 400 м с барьерами преподаватели института Ю. Сотников (слева) и И. Лещенко на дистанции.

Фото К. Короткова

